



“天网六号”重拳出击

宁波运管严查各类客运违规经营行为



汽车东站附近,执法人员查扣“黑车”。 记者 王鹏 摄

随着传统旅游旺季的到来,我市道路运输市场的客流量又迎来了新一轮高峰。与此同时,道路运输市场各类客运违法违规经营现象也有所抬头。针对这一情况,宁波市运管部门近期在全市范围内开展了“天网六号”客运市场专项整治行动。昨天,市运管处相关负责人向记者介绍了此次行动的进展情况、取得的初步成果和典型案例。

记者 范洪 通讯员 石莹 王洁

严查“黑车”等违规经营行为

据市运管处相关负责人介绍,本次“天网六号”客运市场专项整治行动时间,从3月10日开始,到5月9日截止,为期2个月,行动范围覆盖全市各大客运站、机场、码头、高速路口及服务区、城乡接合部等重点区域。行动期间,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,严查无证“黑车”、无证大客车以及

擅自包车经营、不按规定线路行驶、站外组客、宰客、甩客、倒客、卖客等各类客运违规经营行为。

到目前为止,我市各级运管部门已开展了3次全市性集中稽查行动,市级运管部门已出动稽查力量3000多人次,市区范围共查获各类违规经营行为360多起,其中“黑车”70余辆,违规经营大客车40余辆。

根据违规新特点进行针对性执法

执法人员还对客运车辆违规运营中暴露出来的新手法开展了有针对性的部署。

针对少数客运车辆为逃避检查,利用高速服务区进行站外组客的违规经营现象,市运管处机动大队在行动期间,加大了对高速路口、高速服务区的整治监管力度,并查获了多辆在高速服务区实施站外组客的旅游大客车。3月初,在宁波东高速服务区,机动大队一天内连续查获2辆由湖北十堰驶往宁海旅游客车,2辆大客车均涉嫌超越经营许可从事班车经营行为。

而市区内的运政大队则把注意力集中在了聚集在城市核心区周边的“黑车”窝点。行动期间,市运管处江东大队联合辖区派出所以及交警、城管等部门,加大了对汽车东站、体育馆、BOBO城、常青藤、老庙、梅墟等几个重点区域“黑车”的整治清除力度,取得了较

好的成效。在体育馆,江东大队执法人员利用城管东胜中队的办公用房的有利地势,对公交车站周边的“黑车”进行了集中清查;在汽车东站和体育馆,江东大队会同江东交警大队对长期停放的“黑车”进行违停抄告,增加其违章成本,压缩其生存空间。

对于铁路宁波站、汽车南站临时站、汽车中心站(客运中心)、宁波栎社国际机场等交通场站比较集中的区域,海曙大队也开展了针对性的重点布控,并抽调精干执法力量会同各站点综管办开展了多次联合集中整治,切实加强站点周边巡查管控力度,有效维护了站点客运市场秩序。

针对近期旅客大巴比较集中的特点,执法人员也着重关注了高速出入口,旅游景点比较集中的区域,江北大队执法人员就采取区域包干方式,对外环线、高速口、几个旅游集散中心周边等重点地段加强了大客车检查登记。

对各类道路违法违规“零容忍”

市运管处相关负责人昨天对记者说,我市运管部门就是要通过此类专项整治行动,进一步深化安全生产大检查活动,对道路运输领域违法违规经营行为“零容忍”,预防和减少事故发生,为道路运输行业持续稳定健康发展提供坚实的安全保障,全力营造一个和谐稳定

的社会环境。

相关人士指出,“天网六号”行动虽然取得了阶段性成效,但为了维护运输市场秩序,确保群众出行安全,我市运管部门在接下去的行动期间,还将进一步加大客运违规经营的打击力度,始终保持高压整治态势。

典型案例

学生春游违规包车

3月下旬至4月初,江北大队连续查获几起运载学生的违规经营旅游客车。

3月25日,执法人员在检查时发现一辆满载学生的外地大客车。经检查,车上的学生是江北某小学的学生,正前往慈城春游,而司机无法出示该车辆的道路运输证。原来,该车辆是车主个人的,也未办理道路运输证,通过旅行社的关系接了这笔生意。执法人员根据相关规定暂扣了该车。

3月26日,大队执法人员在江北某学校活动基地附近检查时发现,有十余辆大客车正在运送学生到该基地活动。经查,这些大客车均由余姚某旅行社包车,从余姚某学校运送学生到该活动基地。其中4辆大客车无法提供包车手续或无法提供道路运输证,执法人员暂扣了车辆,并帮助联系正规车辆接送学生。

●运管提醒

海南组织学生春游的车辆发生的悲剧不能再次上演,旅行社和学校必须注意,春游包车务必使用营运资质齐全的车辆,并签订包车合同,以保障学生的人身安全。

轿车沿路巡回兜客

3月中旬的一天,江东大队4个路查中队的20余名执法人员分成4路,分别在BOBO城、常青藤小区附近、老庙、梅墟等四个区域开展了打击非法营运的突击行动。

行动期间,执法人员在梅墟路与江南路交叉路口发现了一辆小轿车,行驶速度很慢,而且边开边停,不时向路边等候出租车、公交车的市民兜生意,这引起了执法人员的警觉。当该车在梅墟路附近拉上一个乘客时,守候在其一旁的执法人员立即上前将该车拦停。经查,车上乘客准备前往东部新城,双方已谈妥车费。根据相关情况,执法人员对该车进行了暂扣。

●运管提醒

“黑车”由于车况、驾驶人员素质及治安方面的原因,营运中一旦出现问题,后果将不堪设想,存在很大安全隐患。为了自身安全,市民、旅客应该拒绝乘坐“黑车”,在发现有“黑车”违规经营情况后,请及时拨打96520举报。

心存侥幸被查三次

4月9日,市运管处执法人员在汽车北站巡查期间,发现一辆面包车十分眼熟,便上前对其进行例行检查。经查,该面包车上有一名乘客,且司乘双方不认识。在调查中,该面包车司机当场承认在汽车北站搭载了一名乘客前往火车站,双方已谈妥车费。经事后确认,该面包车在半年之间已连续被查了3次。

●运管提醒

该司机对自己的违规经营行为供认不讳,他表示,自己也是抱有一点侥幸心理。执法人员警告说,不要存在侥幸心理而去从事违法经营行为。等待这名连续3次被查司机的,将是严厉的法律制裁。

暴力抗法将受严惩

4月15日,大队执法队员在江北货运市场附近查获一辆涉嫌非法营运的轿车。在查处过程中,当事女司机拒绝配合执法工作,并会同事后到场的丈夫一起,对执法队员进行辱骂、推搡,试图阻挠执法调查工作。

事情发生后,赶到现场的公安民警将涉案当事人带至庄桥派出所询问。在公安民警的配合下,运管执法人员当场暂扣了涉案车辆。

●运管提醒

运管执法是有充分法律依据和授权的行为,如果存在阻挠执法甚至出现严重的暴力抗法,不但违法营运的行为要受到相关法律法规的处罚,其阻挠执法或暴力抗法本身,还会受到公安部门的进一步追究。